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■  Príslušníci Vojenskej polície počas preventívno-
bezpečnostnej akcie zadržali dvoch profesionálnych vojakov, 
ktorí predávali pohonné hmoty z rezortu obrany civilným osobám. 
Vojenská polícia zaistila počas zásahu 2 520 litrov pohonných 
hmôt. Vo veci sa začalo trestné stíhanie pre prečin krádeže. 

■  Príslušník Základne výcviku a mobilizačného doplňovania 
Martin – VVP Turecký Vrch rotmajster Ján Kalmár sa stal 
držiteľom Diamantovej plakety prof. MUDr. Jána Janského. 
Udelil mu ju miestny spolok Červeného kríža Bratislava - okolie v 
Malackách za osemdesiatnásobné bezpríspevkové darovanie 
krvi a trombocytov. Ján Kalmár začal darovať krv počas 
základnej vojenskej služby v Čestnej stráži prezidenta SR. Krv 
daroval aj počas mierovej a pozorovateľskej misie UNFICYP na 
Cypre, aj počas vojenskej operácie EUFOR – ALTHEA v Bosne 
a Hercegovine. 

■  V priestoroch Centra výcviku Lešť 17. a 18. októbra vyvrcholil 
praktickou časťou kurz výcviku delostreleckých 
pozorovateľov 2. mechanizovanej brigády. Zároveň si 
individuálne palebné úlohy špecialistov G-20 precvičili príslušníci 
delostreleckého oddielu. Príslušníci 2. palebnej batérie si počas 
plnenia palebných úloh s ostrou muníciou zdokonaľovali činnosti 
obslúh diel palebnej čaty. Prakticky si vyskúšali streľbu 
s muníciou s časovaným zapaľovačom a streľbu na nočné ciele 
zo 122 mm húfnice D30 a 155 mm samohybnej kanónovej 
húfnice Zuzana. 

■  Príslušníci veliteľstva 1. mechanizovanej brigády a roty 
podpory velenia vykonali v dňoch 17. a 18. októbra výcvik v 
preprave po železnici. Po teoretickej príprave výcvik pokračoval 
praktickou časťou zameranou na zabezpečenie vlakových 
prevozov, pravidlá a bezpečnostné opatrenia, spôsoby 
nakladania, upevňovania a vykladania rôznych druhov techniky. 
Súčasťou bol aj praktický nácvik výstavby univerzálnej 
nakladacej oceľovej rampy a nácvik navádzania kolesovej 
techniky na železničné vagóny. 

■  V Martine sa 17. októbra uskutočnil Martinský beh medikov 
za účasti 86 čakateľov prípravnej štátnej služby a troch 
príslušníkov roty základného vojenského výcviku Základne 
výcviku a mobilizačného doplňovania Martin. Cieľom bolo nielen 
zvýšiť fyzickú výkonnosť, ale najmä prispieť finančným výťažkom 
zo štartovného na detskú kliniku chirurgie v Martine. 

■  1. októbra uplynulo 15 rokov od vzniku práporu 
rádiolokačného prieskumu. Výročie si 16. októbra pripomenuli 
príslušníci práporu slávnostným zhromaždením v priestoroch 
Divadla Jozefa Gregora Tajovského vo Zvolene. 

■  Ministerstvo upozorňuje na presuny vojenskej techniky od 
22. do 28. októbra. Celkovo by malo ísť o 14 cestných presunov, 
predovšetkým o presun amerických a poľských vojakov a tiež 
cestné presuny na trase Rožňava – Brzotín – Gemerská Hôrka, 
presuny nadrozmerného nákladu na trase Prešov – Vranov nad 
Topľou –  Michalovce, Martin – Zvolen – CV Lešť, Trebišov – 
Košice – Prešov – Poprad – Martin, Martin – Žilina – Dubnica 
nad Váhom a železničný transport Levice – Sása – Pliešovce. 
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Stretli sa štátni tajomníci 

(18. októbra) V Tatranskej 
Lomnici sa 17. – 18. ok-
tóbra prvý raz po prevzatí 
predsedníctva vo V4 Slo-
venskou republikou stretli 
štátni tajomníci minister-
stiev obrany členských 
krajín V4. Medzi témami 
ich rokovania najviac re-

zonovali otázky rozvoja spôsobilostí a pripravenosti síl, formo-
vania novej veliteľskej štruktúry NATO, aktuálny stav v rámci ini-
ciatívy PESCO vrátane posúdenia stavu spoločných projektov 
alebo príprava spoločnej bojovej skupiny EÚ v roku 2019. Štátni 
tajomníci sa dohodli, že predložia návrh na vytvorenie ďalšej bo-
jovej skupiny v roku 2023, a zároveň budú krajiny V4 hľadať 
spoločné riešenia v rámci posilnenia infraštruktúry pre vojenskú 
prepravu. 
 

Trident Juncture 2018 

(16. októbra) Príslušníci Ozbroje-
ných síl SR si od 25. októbra 
do 23. novembra s vojakmi 
z 31 spojeneckých a part-
nerských krajín Severoat-
lantickej aliancie precvi-
čia spôsobilosti na me-
dzinárodnom cvičení 
NATO Trident Juncture 
2018. Bude to najroz-
siahlejšie cvičenie Aliancie 
od konca studenej vojny, 
zúčastní sa na ňom do 45 000 
vojakov. Cvičenie bude rozdele-
né na dve samostatné časti. V rámci 
štábnej časti sa budú slovenskí vojaci v Taliansku podieľať na 
plánovaní a koordinácii spravodajskej činnosti, určovaní cieľov, 
logistiky vzdušných operácií, použitia prvkov protivzdušnej obra-
ny, ako aj na riadení palebnej podpory. Ďalší príslušníci sloven-
ských ozbrojených síl budú v rámci druhej, poľnej časti v Nórsku 
plniť špecifické úlohy v súvislosti s plánovaním a riadením po-
zemnej a vzdušnej operácie, činnosťami v oblastiach RCHBO, 
ochrany vlastných síl a zdravotníckej podpory operácie. 
 

Rokovali o opravách Mi-17 

(17. októbra) Delegácia rezortu obrany vedená ministrom Gaj-
došom rokovala s ministrom priemyslu a obchodu Ruskej fede-
rácie Denisom Manturovom. Na pracovnom stretnutí sa zúčas-
tnili aj zástupcovia Leteckých opravovní Trenčín na čele s gene-
rálnym riaditeľom a predsedom predstavenstva Martinom Du-
šaničom. Hlavnou témou bolo riešenie generálnych opráv vrtuľ-
níkov Mi-17 pre agentúru NSPA, ktoré realizujú štátne letecké 
opravovne. 

Prezident u tankistov 

(16. októbra) Minister obrany Peter Gajdoš spolu s preziden-
tom Andrejom Kiskom, ktorý je zároveň hlavným veliteľom 
Ozbrojených síl SR, navštívili Vojenský výcvikový priestor Ka-
menica nad Cirochou. Pri tejto príležitosti šéf rezortu obrany 
prezidentovi predstavil spôsobilosti tankovej roty 
21. zmiešaného mechanizovaného práporu Trebišov. Súčas-
ťou ukážok boli aj streľby z tanku. 

„Pozemné sily Ozbrojených síl SR neboli modernizované 
desiatky rokov, čo sa odzrkadľuje aj na ich súčasnom stave. 
Preto pokračujeme v naozaj systémovej a systematickej mo-
dernizácii,“ uviedol minister obrany SR Peter Gajdoš. Zároveň 
vyzdvihol dôležitosť práce príslušníkov 21. zmiešaného me-
chanizovaného práporu z Trebišova pri celkovom zabezpečo-
vaní obrany Slovenskej republiky. „A keďže máme naozaj 
špičkový personál, zaslúži si pracovať s kvalitnou a spoľahli-
vou technikou. Samozrejme, že do modernizácie našich 
ozbrojených síl chceme v čo najväčšej miere zapojiť domáci 
obranný priemysel,“ dodal. 

Vojenský výcvikový priestor Kamenica nad Cirochou je sú-
časťou Vojenského obvodu Valaškovce a slúži na komplexné 
zabezpečenie výcviku Ozbrojených síl SR, pričom poskytuje 
jedinečné podmienky na streľbu z ručných, tankových a vrtuľ-
níkových zbraňových systémov a výcvik bojových vozidiel pe-
choty. Do ukážky sa zapojilo celkovo 62 profesionálnych voja-
kov s 13 kusmi techniky. 

 

Ministerstvo vybralo Vydru 

(19. októbra) Minister-
stvo obrany navrhne vlá-
de obstarať bojové obr-
nené vozidlo 8×8 – Vy-
dra. Do jeho výroby by 
sa mohlo zapojiť až 
šestnásť slovenských fi-
riem. Rezort obrany 
predloží materiál do medzirezortného pripomienkového kona-
nia. Prototyp vozidla úspešne prešiel technickými podnikový-
mi, kontrolnými, vojskovými, doplnkovými kontrolnými a opä-
tovne vojskovými skúškami. 

„Vozidlo je výsledkom slovensko-fínskeho vývoja a bude z 
väčšinovej časti vyrábané na Slovensku. Cena za jeden kus 
vozidla v rámci sériovej výroby aj so všetkými komponentmi 
nepresiahne 3,33 milióna eur bez DPH, čiže s daňou je to do 4 
miliónov eur. Na jeho výrobe sa môže podľa analýz podieľať 
až 16 firiem slovenského obranného priemyslu a jedna česká. 
Vďaka historicky najväčšej modernizácii pozemných síl, ak po-
čítam aj výrobu samohybných kanónových húfnic Zuzana 2, 
môže vzniknúť až do 800 nových pracovných miest,” povedal 
na tlačovej konferencii minister obrany SR Peter Gajdoš. Ako 
doplnil generálny tajomník Služobného úradu Ministerstva ob-
rany SR Ján Hoľko, výber subjektov slovenského obranného 
priemyslu na sériovú výrobu bude realizovaný v súlade so zá-
konom o verejnom obstarávaní. 

Ministerstvo plánuje do roku 2024 obstarať do 81 kusov 
vozidiel Vydra, pričom celková suma za všetky vozidlá nepre-
siahne 417 miliónov eur vrátane DPH. Táto suma už zahŕňa aj 
logistickú podporu (17 mil. eur), muníciu (65 mil. eur), úpravu 
infraštruktúry (5 mil. eur) a odkúpenie prototypu (5,8 mil. eur). 

Slovenskí vojaci a vojenskí policajti budú pôsobiť v Iraku 

Schválili širšie kompetencie pre Vojenskú políciu 

(17. októbra) Príslušníci Vojenskej polície budú mať širšie kompetencie, vyplýva z novely zákona o 
Vojenskej polícii, ktorú schválila Bezpečnostná rada a vláda SR. Novela prináša viaceré zmeny, 
medzi nimi aj sankcie za neoprávnené používanie uniforiem, odznakov, ako aj ďalších 
identifikačných prvkov vojenských policajtov. „Vojenskí policajti budú mať rozšírené právomoci 
pri zadržiavaní osôb, ktoré neoprávnene vstúpia do vojenských objektov. Budú môcť postupovať 
podľa zákona o priestupkoch a viesť aj priestupkové konanie tak, ako príslušníci Policajného 
zboru SR, teda aj sankcionovať v blokovom konaní, čo doteraz možné nebolo. V súčasnosti totiž 
vojenskí policajti môžu takéto osoby iba zadržať a vyviesť za hranice vojenského objektu,“ 
uviedol k zmenám minister obrany Peter Gajdoš. „Som presvedčený, že legislatívne zmeny prijaté 
v rámci novely zákona o Vojenskej polícii vytvoria podmienky na kvalitnejšie a efektívnejšie plnenie 
úloh policajnej ochrany rezortu obrany a zabezpečia plnenie úloh, ktoré vyplývajú z medzinárodných zmlúv,“ 
povedal riaditeľ Vojenskej polície plk. Michal Migát. Nová právna úprava explicitne vymedzuje kompetencie vojenských 
policajtov pri sprevádzaní zahraničných konvojov. Umožní tiež zakročiť proti narušeniu vojenského objektu bezpilotným 
lietajúcim prostriedkom (dronom), vojenskí policajti budú môcť prerušiť jeho letovú činnosť a zadržať osobu ovládajúcu takýto 
prostriedok. V prípade schválenia poslancami NR SR bude novela účinná od 1. apríla 2019. 

(17. októbra) Slovenskí vojaci a vojenskí policajti budú pôsobiť 
v Iraku v rámci nebojovej misie NATO, ako aj v rámci 
spolupráce s ozbrojenými silami USA 
a Talianska. Bezpečnostná rada a 
vláda SR schválili mandát na vyslanie 
do 42 príslušníkov postupne v tomto a 
budúcom roku. Ich úlohou bude 
podieľať sa na poradenstve aj na 
výcviku irackého vojenského 
personálu a na reforme tamojších 
obranných a bezpečnostných inštitúcií. 
Návrh na vyslanie musí ešte schváliť 
Národná rada SR. V rámci 
schváleného mandátu vyšle Slovensko do Iraku ešte tento rok 
desať profesionálnych vojakov a dvoch vojenských policajtov, 
v roku 2019 celkovo do 42 príslušníkov ozbrojených síl a 
Vojenskej polície. 

Úlohou vojenských policajtov na základniach v Bagdade a 
Erbile bude podieľať sa na výcviku policajných zložiek irackých 

obranných a bezpečnostných síl. Budú 
plniť úlohy súvisiace s výcvikom a 
poradenstvom pre bezpečnostné zložky 
Irackej republiky vrátane podpory boja 
proti ISIL. 
NATO Mission Iraq vznikla 
transformáciou z výcvikovej aktivity 
NATO (NTCB-I) v júli tohto roka. 
Ozbrojené sily SR a Vojenská polícia 
budú v Iraku pôsobiť na základe 
rozhodnutia NATO pre túto misiu, v 

súlade so schváleným mandátom, medzinárodným právom a 
na pozvanie Irackej republiky. Pôsobenie v rámci spolupráce s 
ozbrojenými silami USA a Talianska bude realizované na 
základe osobitných zmlúv. 
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